

Línea sencilla de anuncios, 6 cént. de peseta.—Para los no suscritores, doble precio.
Las líneas á dos columnas doble para todos.

CRÓNICA MERIDIONAL.

Línea de anuncios y comunicados, 12 cént. de peseta.—El doble para los no suscritores.—Edictos y avisos oficiales, 25 cént. de peseta para todos.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES

Año XVIII.

ALMERIA.—Domingo 1 de Febrero de 1877.

Número 5.104.

Correspondencia particular.

Madrid 30 de Enero de 1877.

Muy señor mio: En la reunion que hubo anoche en casa del conde de Cheste se dió cuenta de las comunicaciones de los comités de provincias, dando conocimiento de los trabajos electorales que como tengo dicho no ofrecen grandes resultados á pesar de contar con la cooperacion de muchos prohombres en Cataluña, Aragon y Valencia, pero que como ha quedado tan mermado al hacerse la lista no esperan conseguirlo que se prometieron. Tambien se habla de las negociaciones entabladas para el ingreso de las fi as del moderantismo de algunos renombrados jefes carlistas que hasta ahora no se han decidido mas que á aceptar los preliminares de la fusion que en concepto de competentes pudiera fracasar á pesar de las manifestaciones hechas por dicha comunión.

Dícese que por ambas partes hay exigencias que permanecen en pié, por no encontrarse fórmula conciliadora. Las gestiones en este sentido siguen con actividad.

Entre los detalles que se consignan en el proyecto de fusion se asegura hay uno referente á los fueros de las provincias, que algunos del carlismo han fijado como condicion «si ne qua non.» Parece que no faltan moderados que aceptan esta idea por las simpatías que puede proporcionarles en el territorio vasco-navarro.

Los partidarios de don Carlos próximos á adjuar se muestran resueltos una vez fusionados á procurar el triunfo de su credo, dentro del régimen actual por todos los medios, cosa que no es muy del agrado de los históricos que no quieren abdicar de su sistema en las luchas políticas. Al hablar á V. en estos términos lo hago por referencia que me merece crédito.

Se han reunido en casa de un ex-ministro democrático tres personajes, uno de la misma comunión y los otros que en un tiempo vivieron de acuerdo con la democracia. El objeto de la reunion, parece está relacionado con los trabajos emprendidos para reorga-

nizar un gran partido, segun he manifestado á V.

La discusion se dice fué animada, y los oradores que tomaron parte hicieron alarde de su habilidad fecunda, para hacer prevalecer las bases fundamentales de la union de aquellos elementos afines dispersos hoy. En definitiva se dice que nada se acordó, pero que ciertas asperezas propenden á desaparecer, y que el dia que llegue á ser un hecho se habrá dado un gran paso en la gestion que aceptaron, solo por el deseo de sacar del estado de prostracion en que yace la bandera que enarbolaron antes con vigor. Dentro de unos dias que habrán recibido determinados datos, pedidos hoy, dichos señores volverán á reunirse, pues hay empeño en que la obra quede acabada antes de que las Cortes empiece la segunda legislatura, donde es posible tenga lugar un acto político de interés, segun lo que dice uno que está en el asunto.

Noticias recibidas de Bilbao y San Sebastian dan cuenta del estado general de aquellas provincias con motivo de las operaciones de la quinta. Los ayuntamientos en su mayor parte insisten en su resistencia pasiva, por lo cual se hace indispensable la intervencion de delegados del gobierno. Dícese que en el acto del sorteo acentuarán mas la actitud en que están, pero que no por eso sufrirá el carlismo ningun perjuicio, por las medidas que se han tomado.

El ministro de la Gobernacion ha tenido una entrevista con el señor Cánovas, en la que se ha tratado de la cuestion que se agita en las provincias vascas, y tomado algunos acuerdos para subvenir á necesidades del servicio.

Confirmase la noticia de que la frontera se vé muy favorecida por carlistas, que han hecho la guerra y que aun no se han sometido al gobierno.

Espérase, con fundamento, que las autoridades francesas redoblen su vigilancia, internando á los enemigos del orden, que hasta ahora vienen gozando mas libertad de la que deben.

El representante de Francia, ha visitado al Sr Silvela, con quien ha conversado sobre asuntos internacio-

nales, de los que mas preocupan hoy.

Dícese que anteaer fueron detenidos cerca de la frontera cuatro jóvenes que se dirijian á Francia sin documentos de seguridad.

Aseguran los ministeriales, que la eleccion de diputados provinciales tendrá lugar en los dias 20 á 23 del mes entrante.

El decreto estaba esta tarde extendido, y mañana lo pondrá á la firma del rey el ministro de la Gobernacion.

Los inventores de noticias se han despachado á su gusto, dando á los vientos ciertos rumores sobre los asuntos de las Provincias, que fueron desmentidos en centros oficiales.

En el casino de la prensa se consideraban destituidos de fundamento estos rumores, que por un momento hicieron dudar á algunos por la forma en que se daban á conocer.

El general Quesada, se preparaba hoy para salir de Vitoria con direccion á Vizcaya. Algunas columnas volantes recorrían ayer el territorio guipuzcoano y vizcaino, sin que ocurriera novedad.

Es cuanto puedo comunicar á V.

X.

Idem. 31.

Muy señor mio: La tertulia del señor Alonso Martinez, muy concurrida por los diputados centralistas. Como era de esperar las conversaciones giraron sobre política en general, y las apreciaciones que acerca de la misma se hicieron, no fueron muy satisfactorias para el ministerio presidido por el señor Cánovas, á quien, en concepto de aquellos, será en extremo difícil dominar la serie de complicaciones que se dibujan en el horizonte político, y que han de hacer imposible su prolongacion en el poder que se dice tiene contado los dias de su existencia, y aun algunos dicen que por muchas que sean las medidas que trate de poner en juego para sostenerse, no alcanzará el 16 de julio próximo.

Este es el plazo máximun que fijan algunos para un cambio de ministerio, acerca del cual hoy se han echo apues-

tas que han sido suscritas por personas muy conocidas en el parlamentarismo. Los centralistas ante semejantes augurios seguirán una actitud meramente expectante estrechando mas los lazos de union entre sus correligionarios y procuran atraer nuevos prosélitos para en su dia ocupar dignamente el puesto que les está reservado.

Los asistentes á la reunion satisfechos del cariz que ofrece la cosa pública, pues creen que sabiendo esperar, podrán conseguir sus deseos contanto como dicen cuentan con poderosos auxiliares, aludiendo á los moderados conservadores á quienes atribuyen grandes planes por mas que hagan para desorientar solemnemente protesta de conciliacion con sus aliados los canovistas.

Bajo estos supuestos son tantos y de tal naturaleza los augurios que se formulan en ciertos centros, que es imposible formarse idea de los pronósticos que corren.

Lo cierto es que en todas las oposiciones nótese una actividad denodada en los trabajos de reorganizacion de los elementos que le son afines, para estar preparados cuando surjan las eventualidades que han dado en anunciar con insistencia; y no hay partido de los que se agitan que no considere como inminente el triunfo de sus ideas. de verdad en tan encontrados vaticinios.

Dice quien debe serlo, que la cuestion de disminucion de sueldos ó supresion de empleos para castigar el presupuesto de gastos, presenta dificultades por el exíguo resultado que da la proporcion en que algunos individuos querian plantear la medida, y por los intereses creados que necesariamente habrán de lastimar, caso de que se optara por la reduccion de haberes de funcionarios y rebajas de sueldo á la vez, puesto que por sí solo una de estas dos medidas no resuelve nada en los planes económicos que se atribuyen al señor Barzanallana. Con este motivo los amigos de este aseguran que la proyectada reforma sufrirá importantes modificaciones que no pueden indicarse porque el asunto está en estudio,

—107—

no lograrse yo nada con él, me dirijiré entonces á su tío el cura.

Al dia siguiente de aquél en que tuvo lugar esta conversacion, estando paseandome en mi jardín, distinguí en el primer piso del pabellon, detrás de los cristales de una ventana, cuyas cortinillas estaban corridas, una mujer en ademán de curiosidad. Al mismo tiempo llegé á mí la Gobain, y cuando yo la ví á mi lado, tendí una mirada brusca hácia el pabellon, haciendo un gesto brutal, como si quisiera decir: «¡Ya me importa á mí bastante vuestra señoral!»

—Madama, dijo Gobain cuando volvió de su embajada; el loco me ha rogado que le dejase tranquilo, diciéndome que cualquiera era dueño en su casa de obrar como gustase, mucho mas cuando no era casado.

—Tiene doble razon, respondió la condesa.

—106—

haya puesto á su sobrino en la casa que ocupa, y le haya inspirado la pasion de las flores porque no se vuelva peor...

—¿Qué me decis?

—¡Eh! vedle allí, dijo en esto la Gobain, señalándome.

Los locos pacíficos son los únicos hombres de quien las mujeres no desconfían en materia de sentimiento. Ahora vereis por lo que sigue cuán bien habia pensado el conde al señalarme el papel que comenzaba entonces á desempeñar.

—¿Pero qué tiene? preguntó la condesa.

—Ha estudiado demasiado, contestó la Gobain, y se ha vuelto salvaje. En fin, tiene sus razones para no amar á las mujeres...

—¡Ah! replicó Honorina; los locos me espantan menos que los sábios: le hablaré; decidle que le suplico que venga. Si

—103—

nuestro correspondiente consejo. La vieja ama de llaves daba cuenta á Octavio hasta de los menores movimientos de su mujer durante el dia, quedando el conde informado de las comidas, de las ocupaciones, de la actitud y hasta de las flores que debia trabajar su esposa al dia siguiente. Entonces fué cuando comprendí lo que es un amor frenético compuesto del triple amor que procede de la cabeza, del corazón y de los sentidos. Octavio no vivia mas que durante esta hora. Los dos primeros meses que duraron los trabajos, no quité ojo del pabellon en que permanecía mi vecina; pero aunque el jardín de la condesa y el mio estaban únicamente separados por una empalizada, á lo largo de la cual habia hecho planta cipreses que á la sazón tenían cuatro pies de alto, no me atreví á preguntar á nadie por la persona á que pertenecía.

Una hermosa mañana Madama Go-

y que cuanto sobre el particular se diga es aventurado, mayormente cuando hasta ahora los ministerios no han terminado el presupuesto de su departamento respectivo, y que el señor Barzanallana espera recibir para impulsar sus trabajos.

Noticias recibidas anoche de la capital de Francia, participan si por efecto de la combinacion ministerial que se anuncia saliesen del gabinete el duque de Decazes, este seria nombrado representante de aquella nacion en Madrid, noticia que no ha sido bien acogida por los más caracterizados de los diferentes partidos liberales, que recordaban con disgusto que dicho duque en la última guerra civil manifestó más de una vez simpatías por los carlistas á quienes prodigó tolerancia que obligaron al gobierno español á formular repetidas reclamaciones.

Las juntas de fueros que han de instalarse en Bilbao, Vitoria y San Sebastian, para que sustituyan á las diputaciones, en el caso de que los mozos que han de entrar en suerte con motivo de la quinta próxima, interpongan el recurso de alzada, han sido nombradas y en breve deben quedar constituidas para cumplir su mision.

Los secretarios de dichas juntas salieron anoche de Madrid don Serafin Ramos á Vitoria y el señor Canedo á San Sebastian.

A pesar de lo que dice «La Correspondencia» no publicará mañana «La Gaceta» el decreto para elecciones de diputados provinciales que aun no se ha formulado por S. M. Créese que dicha disposicion no se publicará hasta el viernes ó sábado.

Tambien hoy el representante de Alemania ha conferenciado con el ministro de Estado sobre apresamiento de buques de aquella nacion por nuestras autoridades de fronteras.

El asunto segun los que pasan por bien informados ofrece una solucion satisfactoria.

Una fausta nueva para las letras patrias voy á comunicar á V., y que revela con vivos colchidos que si en verdad parece el infortunio y la desgracia patrimonios de los hombres que consagran su existencia, al cultivo de lo que sirve de deleite al espíritu, aun no falta una mano protectora que sea la providencia para muchos literatos. El sábado último corrió en el Casino de la Prensa, la triste noticia de que el notable y fecundo poeta Narciso Serra, el génio que han producido obras como «Luz y sombra, D. n. Tomás y El loco de la guardilla», se encontraba sin recursos de ninguna clase y sumido

en la mayor miseria. Inmediatamente todos los concurrentes al Casino en expresion unánime de buen deseo y de interés por el querido compañero que estaba espuesto á perecer, nombraron una comision presidida por el señor conde de la Romera, y compuesta por los señores Polanco, Herreros de Tejada, vizconde de San Javier y Soler y Casajuana, la cual desempeño tan á gusto de todos su cometido, que despues de una conferencia con el señor conde de Toreno, éste inspirado en los mismos deseo que la comision, nombró pocas horas mas tarde á Narciso Serra empleado del ministerio de Fomento con el sueldo anual de 5.000 pesetas, acto del señor Toreno que ha sido muy bien acogido por todos.

Como V. sabrá ya, el día 10 del próximo febrero es el decidido para el viaje de S. M. Los pueblos que visitará y en el orden que debe verificarlo, son los siguientes: Albacete, Murcia, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Baleares, Tarragona, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Aun no se sabe nada decisivo respecto á si visitará á Granada ó no, aunque son tantas las gestiones que en este sentido se están haciendo, que es muy probable que se consiga.

Tres noticias que valen cualquier cosa.

«La Guardia civil ha detenido al alcalde que fué de Godelleta, acusado de asesinato y de varios robos.»

«Valiente alcalde! ¡Y conservador por supuesto!

Otra: «Dicen de Guipúzcoa que el cura de Irún y el alcalde de Oyarzun habian sido conducidos á bordo de la goleta de guerra «Concordia»

alcalde para que el general Quesada les haya encerrado en la «Concordia?»

Sin duda por demasiado desobedientes á las disposiciones, sobre la quinta.

NOTICIAS GENERALES.

El vapor «City of Merida», que llegó á Nueva-York procedente de Vera-Cruz y la Habana ha traído correspondencias y periódicos de la república mejicana, cuyas últimas fechas de la capital alcanzan al 3 del actual. Hé aquí lo más notable que en ellos encontramos.

El 21 de Diciembre habian celebrado una conferencia el Sr. Iglesias y el general Diaz en la hacienda de la Capilla, frente al célebre cerro de las Campanas, entre Querétaro y Celaya, en la cual por

toda concesion se ofreció al primero los medios para facilitar su salida del país y la del general Antillon. A propósito de esta entrevista copiamos de una correspondencia [particular de Querétaro los párrafos siguientes:

«El jueves 21 se verificó la conferencia entre el señor general Diaz y el señor licenciado Iglesias en la finca de Capilla, distante una legua de esta capital, propiedad de la viuda del coronel D. Benito Zenea, gobernador que fué de este Estado. A las once se presentó el general Diaz con todo su estado mayor y el señor Iglesias acompañado solamente del rico propietario D. Eusebio Gonzalez.

»Despues de las ceremonias de estilo y de los cumplimientos forzosos en tales circunstancias, comenzó la conferencia á las doce ménos cuarto, sin haber despedido antes el salon los acompañantes de ambos personajes, quedando enteramente solo los señores Diaz é Iglesias.

»A la una ménos cuarto terminó la conferencia, sin que hasta hoy se sepa qué fué lo que en ella se arregló, aunque los comentarios abundan, en virtud de los acontecimientos que se han sucedido, tales como los pronunciamientos de Condey, Olvera, San Miguel Allende y otros, reconociendo al general Diaz y el plan de Tuxtepec.

»Iglesias almorzó en la hacienda de la Capilla y luego se retiró, acompañado hasta San Juanico por los generales Cosío Pontones, Eguiluz y Lamadrid, que fue on comisionados al efecto por el general Diaz, quien puso tambien una elegante diligencia á disposicion del Señor Iglesias, que aceptó para regresar á su campamento.»

Esta entrevista, como indica la correspondencia, ha dado lugar á diversos comentarios: se dijo en los primeros días que el Sr. Iglesias, renunciando toda participacion en la política militante del país, se retiraba á la vida privada; tanto que varios periódicos de la capital publican telegramas del general Diaz dirigidos al general Mendez, transmitiéndole otros que desde Silao le dirige el Sr. Iglesias, en los cuales este señor declara terminantemente que se retira á la vida privada; pero desgraciadamente no tuvieron fundamento alguno de veridat, puesto que, segun las últimas noticias, ambos contendientes se preparaban á una lucha tenaz, y tal vez á la hora en que escribimos estas lineas habrá ya corrido sangre de hermanos en abundancia, sembrando el luto y la desolacion en el país en que por sus riquezas y la variedad de su suelo parecia destinado por la naturaleza á ser uno de los más felices del mundo.

Habiendo dicho «La Paz» que en el dialecto vascongado no hay voces para expresar lo que significa el tributo de sangre, y que las autoridades que han publicado sus alocuciones en vascuence han debido verse muy comprometidas, dice oportunamente «El Imparcial»:

«Bien dice el refran, que no hay mal que por bien no venga. El vascuence debe á la supresion de fueros las voces con que se ha enriquecido.»

Parece que el Banco de España va á sacar á oposicion las plazas de interventores de las delegaciones en provincias, encargadas del cobro de las contribuciones.

Se han verificado con gran pompa en Sagunto los funerales por el eterno descanso del teniente coronel Martínez Llagostera, mártir de la disciplina. Asistieron al acto los generales Despujol, Weiter y Villalon, algunos brigadieres. Despues de colocarla la lápida en el nicho del malogrado jefe, el general Despujol pronunció un discurso alusivo á la ceremonia.

Se ha declarado compatible el cargo de depositario de fondos municipales con el percibo de cualquiera otra pension de fondos generales del Estado, de la provincia ó del municipio.

El Boletín Oficial de Vizcaya ha publicado en castellano y en vascuence una comunicacion del general en jefe recordando varias reglas para el reemplazo del ejército, y una circular del gobernador con el mismo objeto.

En el primer documento se dice, entre otras cosas, que naciendo el servicio de quintas de la ley general que obliga á todas las provincias, las diputaciones forales no tienen que mezclarse para nada en estos asuntos, y que si los alcaldes y ayuntamientos de atenderian la voz de la prudencia y del respeto, serán sometidos á los tribunales militares como reos de sedicion.

Segun la circular, el 3 de Febrero acusarán recibo los alcaldes al gobernador de este documento, manifestando que se hallan dispuestos á cumplimentarlo; so pena de una multa á los alcaldes de 50 pesetas, otra de 40 á los tenientes y otra de 25 á los concejales y secretarios. Los que á pesar de dar cumplimiento á esto, se nieguen á lo dispuesto en el fondo de la circular, serán sujetos á un procedimiento especial y rigoroso.

En el ejército de la isla de Cuba faltan para completar el personal médico militar 47 oficiales y mas de 200 sanitarios.

TELEGRAMAS.

Palermo 30.

Los embajadores del Brasil salieron ayer con direccion á Messina, donde llegarán hoy por la mañana.

Desde Messina marcharán inmediatamente á Nápoles acompañados del ministro plenipotenciario del Brasil cerca del rey de Italia.

Despues de visitar en Roma los principales monumentos, irán á instalarse por algun tiempo sobre las márgenes del lago Como.

Paris 30.

La prensa alemana hace constar que las relaciones entre Alemania y Francia son muy satisfactorias, y que es un absurdo suponer que la actual forma de gobierno de Francia pueda inquietar lo más mínimo al gabinete de Berlin.

baun manifestó á su señora como una gran desgracia la intencion que habia manifestado un vecino, caprichos, que acababa de tomar la casa inmediata, de hacer construir á fines de año una tapia entre los dos jardines. No es hablo de la curiosidad que me devoraba. ¡Ver á la condesa...! Este deseo hacia palidecer mi amor naciente á Amalia de Courteville.

El proyecto de construir una tapia que habia insinuado, era una amenaza terrible. Si se hubiera llevado á efecto, el jardin de Honorina hubiera quedado reducido á una especie de paseo limitado entre mi muralla y su pabellon. Este, que era una antigua quinta, parecia un castillo de cartas: tenia únicamente treinta pies de altura y unos cien pies de ancho.

La fachada, pintada al gusto alemán, figuraba una greca de flores que ascen-

dia hasta el primer piso, presentando una muestra encantadora de ese estilo Pompadour, nombrando con tanta propiedad «rococo». Se llegaba á él por una larga senda de tilos, y el jardin y el estanque figuraban un hacha cuyo mango estaba representado por esta senda. Mi tapia iba á comer las tres cuartas partes del hacha. Hé aquí por qué cuando la condesa recibió esta noticia, se dirigió desconsolada á su ama de llaves, diciéndola en medio de su desesperacion:

—Mi pobre Gobain, ¿qué hombre es ese florista que tiene tales manías?

—Por vida mia, dijo el ama de llaves, lo peor es que no se le podrá inducir á que tome otra resolucion, porque, segun dicen, odia á las mujeres. Es sobrino de un cura de París, hombre que aunque yo no he visto mas que una vez, me ha parecido un buen viejo, de 75 años por lo ménos. Será muy fácil que este cura

—Si; pero es de advertir que cuando yo le he dicho que haria la desgracia de una persona que vivia en el retiro sin otra distraccion que las flores, ha concluido diciéndome: «Yo iré por allí.»

Al día siguiente supe por medio de una seña de la Gobain que se me aguardaba, de manera es, que cuando despues del desayuno estaba la condesa dando su paseo matutino, rompí la empalizada por un lado y me acerqué á ella. Ya estaba en campaña: mi traje se componia de un viejo pantalon de botín de paño gris, de una vieja chaqueta de casa, de un gorro y de una mala corbata; mi arma era un viejo azadon, con el que me divertia en mi huerto.

—Madama, hé aquí á vuestro vecino dijo la Gobain á su señora.

La condesa no se asustó al verme. Entonces pude yo contemplar aquella mujer, que su conducta y las confidencias

GACETILLAS.

Reunión.—A las siete de la noche del último Jueves se celebró la que habíamos anunciado en los salones altos de San Pedro presidiendo el acto el Sr. Gobernador civil de la Provincia, quien en breves frases dió cuenta del objeto de la misma, empezando por decir que allí no se iba a nadie para pedirle dinero, sino a fin de hacer conocer a los congregados la noticia oficial de la venida de S. M. pa a que las diversas clases representadas acordasen lo que estimaren oportuno respecto a los festejos con que se ha de solemnizar dicho acontecimiento. Después de un ligero debate en que intervino el Sr. Arcipreste en representación de la autoridad eclesiástica, los concurrentes se retiraron ofreciendo ocuparse del asunto para que la recepción de S. M. tenga toda la brillantez posible, no obstante la crisis por que hoy atraviesa nuestra ciudad que tiene paralizado el escaso tráfico de nuestro puerto.

Hacerse el frac.—Parece que, entre otros acuerdos adoptados, con motivo de la próxima venida del Rey, figura el de dirigir una invitación a todos los Alcaldes de los pueblos de la provincia para que se presenten en esta capital al frente de sus respectivas corporaciones a felicitar al Gefe del Estado.

La prensa de Cádiz y Granada se ocupa también, como nosotros, del viaje de S. M. He aquí, a propósito de ese suceso, lo que dice nuestro apreciable colega *El Diario de Cádiz*:

«Antes de ayer, y bajo la presidencia del Sr. Gobernador, se ha reunido la comisión provincial para acordar la recepción que ha de hacerse a S. M. el rey, en nombre de la provincia, a su llegada a esta ciudad.

Respetando el cuerpo provincial los deseos de S. M., de que se omitan gastos que supongan un gravamen extraordinario a los pueblos, se ha limitado a disponer que se restaure el salón de sesiones: que se prepare una sala para descansar de S. M.: que se adorne convenientemente la parte del edificio por donde haya de entrar el rey, y que se consignen algunas sumas para obras benéficas en favor de los pobres.

Los demás acuerdos se refieren a los detalles de la recepción.»

«La Lealtad» de Granada escribe lo siguiente:

«Nos han asegurado que la venida de S. M. el rey a Granada será un hecho, por mas que obediendo a altas razones se quiera ocultar dicha determinación, por lo que calculamos que esto no tendrá otro objeto que el evitar los gastos que pudiera ocasionar una venida oficial.»

Teatro de El Recreo.—Habiéndose acercado a la empresa varios señores abonados para que se repita la gran zarzuela *La hija de la Providencia*, y por otra parte otros señores que sus ocupaciones no les permiten asistir al teatro mas que los días festivos, queriendo la misma complacer a unos y a otros no ha vacilado, apesar de los numerosos gastos que se le originan en representarla en esta noche.

Ateneo.—Mañana, lunes, a las ocho y media de la noche, el Sr. D. Miguel García Blanes hablará en la Sección de Ciencias morales y políticas, sobre la «Ciencia del Derecho penal.» Creemos que esta sesión, por el interés que ofrece el asunto y el acierto con que el orador sabe desempeñarlo, estará tan concurrida como las anteriores.

Aquí no.—En todos los periódicos que recibimos de cambio procedentes de muy diversos puntos, hallamos insertos en sus columnas los extractos de las sesiones celebradas por sus respectivas Municipalidades, medida convenientísima para que todos los vecinos tengan exacto conocimiento de las desiciones de la corporación que administra los intereses de la localidad. Recordamos el nombre de un Alcalde que siguió en esta ciudad, hace ya tiempo, tan buenas prácticas, é ignoramos la causa por la que cayó en desuso una disposición tan acertada, que el Sr. Oña y Quesada debiera restablecer, pues no creemos que su cumplimiento abrumase de trabajo a los entendidos, probos y celosos funcionarios que cobran sus asignaciones del presupuesto municipal.

aprended flores de mi.—Ha presentado la dimision del cargo de Rector del Seminario Conciliar de San Indalecio de esta ciudad, el Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral Don Eusebio Sanchez y Saez.

Proteccion a los niños.—Los médicos que son miembros de la Asamblea francesa se han reunido para hacer el reglamento referente a la aplicacion de una ley cuyo origen data de dos años, y cuyos efectos por desgracia aun no se han dejado sentir; alúdesc a la que protege a los niños de corta edad. Los informes proporcionados por la administracion y los datos estadísticos ya oficiales, ya particulares, acusan en los recién nacidos una mortalidad alarmante y que va desarrollándose cada día.

Las causas existen más que todo en la inmoralidad de las gentes, y á veces también en la situacion de las madres a quienes la miseria arrastra á escesos inconcebibles; a este propósito la estadística de los infanticidios y la de los nacimientos ilegítimos arroja cifras tales, que se comprende muy bien la premura de los médicos, que á la par son representantes del país, en arreglar, de acuerdo con el presidente del consejo, la manera de aplicar eficaz y energicamente la ley filantrópica de 1874.

Parece que la Audiencia de Valencia, al resolver distintas apelaciones sobre inclusiones ó exclusiones en las listas electorales, ha resuelto que no tienen voto ni los dependientes del resguardo de consumos, ni los mozos de la fábrica de tabacos, ni ninguno de los dependientes de centros oficiales que no estén sujetos á descuento.

No descuidarse.—Los individuos de las clases pasivas que tengan apoderados y no hayan renovado los documentos otorgados en favor de aquellos, lo verifiquen inmediatamente, pues de lo contrario se les irrogarán perjuicios, que están á tiempo de evitar.

Ayer vimos a un municipal lo mando nota de los números de los carros cuyos conductores iban montados. El municipal puso el hecho en conocimiento de la autoridad.

Esto lo dice el «Diario de Barcelona», donde la autoridad parece no dormirse en este asunto, que es aquí motivo de diarias quejas por parte de la prensa.

La Alhambra.—Esta sociedad, siguiendo la costumbre establecida, por la misma, ha dispuesto dar esta noche un magnífico baile de máscaras que dará principio á las 7 y terminará á las 2 de la madrugada, en los altos de San Pedro el viejo.

Llega el doctor X junto al echo de un enfermo. Le contempla un rato, hace un viaje y sale del cuarto.—Señora, su marido de usted no tiene remedio. ¿No ha visto que manos tan amoratadas?—Pero, señor doctor, mi marido es tintorero.—Fortuna es esta para ustedes: si no llega a ser tintorero, yo no le daba vida por una hora.

Un tipo estúpido ostenta tres decoraciones en el ojal.

—Cómo se ha compuesto para tener esas tres cruces? preguntaba uno que le conocia á fondo.

—Ya verás, amigo: le dieron la tercera porque tenia dos; la segunda porque tenia una y la primera porque no tenia ninguna.

Un pobre diablo que carecía de todos los recursos necesarios para vivir, recibió hace pocos días la noticia de la muerte de un tío suyo, quien lo dejó heredero de una considerable fortuna. En estos términos, dió participacion del fallecimiento del generoso tío. «Mi tío y yo hemos pasado ayer á mejor vida; y por esto todos los parientes y amigos están dispensados de las visitas del duelo.»

Es escandaloso é imposible para determinada clase de la sociedad, el precio que tiene la carne en nuestro mercado.

Preciso es que el Ayuntamiento fije su atención en el asunto.

Ungüento y Pildoras Holloway.—Mas Preciosos que el Oro.—A consecuencia de calor excesivo del verano, la diarrea, la disenteria, y el cólera morbo arrebatan á los jóvenes del mismo modo que el rigor del invierno destruye a los ancianos. En esos casos graves en que no pueden emplearse las medicinas internas, se obtendrá invariablemente un grande alivio frotando el abdomen con el Ungüento refrigerante de Holloway. La fricción debe ser frecuente y vigorosa, á fin asegurar que alguna parte del bálsamo penetre por la poros del cutis. Este Ungüento calma la accion peristáltica y mitiga las penas físicas. Tanto los vómitos como los dolores de estómago cesan á su uso. Cuando la fruta ó los vegetales han sido causa de la dolencia conviene remover de los

intestinos toda materia indigesta tomando una dosis moderada de las Pildoras Holloway antes de acudir al Ungüento

SECCION MINERA.

CUERPO NACIONAL DE INGENIEROS.

Relacion de las operaciones facultativas que se practicarán por esta dependencia en los términos y periodos que á continuacion se expresan.

Del 15 al 22 de Febrero.

Demarcacion, núm. 9669. «La Reconquista,» paraje Cabo de Gata, término Nijar, interesado D. Felix Ramirez Boza, vecindad Almería.

Idem, núm. 9705, «La Langosta,» paraje Rincon del Sol, término idem, interesado el mismo, vecindad id.

Idem, núm. 9943, «La Bart la,» paraje Cerro de Cuevas Blancas, término idem; interesada Doña Isabel Rios Membrilla, vecindad Nijar.

Idem, núm. 9937, «Canonge,» paraje Cuesta de Monsú, término idem, interesado D. José Manzano Castro, vecindad Nijar.

Idem, núm. 10067, «El Once de Octubre,» paraje Rincon del Sol, término idem, interesado D. Francisco Perez Schez, vecindad Pechina.

Idem, núm. 10082, «San Cayetano,» paraje idem idem, término idem, interesado D. Ramon Salmeron, vecindad Almería.

Reconocimiento por denuncia, número 9833, «La Granadina,» paraje Cerro de las Pipas, término idem, Juan Molina Moreno, vecindad id.

Mina denunciada, núm. 2179, «Esperanza Segunda,» paraje idem idem, término idem, interesado D. Cayetano Rz. Portocarrero, vecindad id.

Reconocimiento por denuncia, número 9865, «Toston,» paraje Cerro del Toston, término idem, interesado D. Félix Ramirez Boza, vecindad id.

Mina denunciada, núm. 2649, «San José,» paraje idem idem, término idem, interesado D. Fernando de la Torre Lopez, vecindad id.

Idem, núm. 2686, «Ignorada Segunda,» paraje idem idem, término idem, interesado el mismo, vecindad id.

Levantamiento de plano, núm. 9157, Demasia á «Filadelfia,» paraje Cerro del Viento, término idem, interesado Don José Riancho, vecindad id.

Desde el 23 Febrero al 2 de Marzo.

Demarcacion, núm. 9667, «La Revancha,» paraje Cerro de las Pipas, término Nijar, interesado D. Félix Ramirez Boza, vecindad Almería.

Idem, núm. 9668, «Dificultades,» paraje La Lobera, término idem, interesado el mismo, vecindad id.

Idem, núm. 9866, «Pipas,» paraje Cerro de las Pipas, término idem, interesado el mismo, vecindad id.

Idem, núm. 10028, «San Carlos,» paraje Boca de Abelda, término idem, interesado D. José Martinez Oliván, vecindad id.

Idem, núm. 10072, «Nuestra Amalia,» paraje Hoya de Arévalo, término idem, interesado D. Nicanor Peralta, vecindad id.

Idem, núm. 10089, «La Luna de Miel,» paraje Rincon de Martos, término idem, interesado D. Emilio Estéban y Lao, vecindad id.

Levantamiento de plano, núm. 9789, Demasia á «Treinta y uno de Marzo,» paraje Barranco del Hilo Morado, término idem, interesado D. Antonio Martinez Perez, vecindad Nijar.

Idem idem, núm. 10071, idem á «Pa-pa Moscas,» paraje Hoya de Arévalo, término idem, interesado D. Nicanor Peralta, vecindad Almería.

Reconocimiento por denuncia, número 9770, «El Zahorí,» paraje idem de idem, término idem, interesado D. Felix Ramirez Boza, vecindad id.

Mina denunciada, núm. 2893, «El Acuerdo,» paraje idem de idem, término idem, interesado D. Juan Campra Mosquera, vecindad id.

DIRECCION ESPECIAL de Sanidad máxima de Almería.

Nota de los buques entrados en este puerto en el día 1.º y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.

De Cartagena, vapor Varga Español.

De Algeciras, laud Vicente id. De Roquetas, id. San Juan Invencible id.

DESPACHADOS.

Para Newcastle, vapor Cámara inglés.

Para Motril, balandra San José y amistad Español.

Para Málaga, vapor Vargas id. Además se han despacho 4 laudes para diferentes puntos.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALMERIA.

Resumen de la cuenta Municipal correspondiente al mes de Diciembre de 1876.

CARGO.	Pts.	Cénts.
Existencia del mes anterior.	16497	67
Recaudado por impuestos establecidos.	4644	50
Recursos legales.	43662	57
Ingresos extraordinarios.	630	
Total.	65434	74
DATA.		
Satisfecho por el capítulo Ayuntamiento.	3875	41
Policia de Seguridad.	2048	91
Policia Urbana.	12924	80
Beneficencia.	1659	29
Obras públicas.	3066	13
Correccion pública.	76	00
Montes.	380	19
Cargas.	1194	88
Contingente Provincial.	5500	60
Eucabezamiento de consumos.	15000	00
Imprevistos.	2833	00
Total.	49588	62

RESUMEN.

Importa el cargo. 65434 74
Idem la data. 49588 62

Existencia para la ampliacion. 1986 12
Almería 30 de Diciembre de 1876.—El Alcalde, Juan de Oña.—El Contador, Ramon Valdes.

ANUNCIO.

El Capitan Don José Maria Fernandez, del Bergantin goleta Español Liberto, desea tomar á préstamo á la gruesa sobre el referido buque y aparejos, la suma de \$17,000 rs. debiendo verificarse la licitacion en la Sala Audiencia del Juzgado de primera instancia, el día seis del corriente mes, á la una de su tarde.

LANA PARA BANDERAS ESPAÑOLAS, de las de reglamento para buques, se ha recibido en el establecimiento de los SRES. MARTINEZ Y GIMENEZ, calle Real núm. 21.

VENTA.

Se vende un gran reloj de música: de 24 tocatas, entre ellas preciosos valses, y polcas: tiene r. jistrros, de flautin, orquesta y escalantes flautas. Informarán, Calle del Teatro núm. 18.

ESPECTACULOS.

TEATRO DE EL RECREO.

Gran funcion para hoy 4 de Febrero de 1877

(14 de abono)

1.º Sinfonia:
2.º La preciosa zarzuela en 3 actos, titulada

LA HIJA DE LA PROVIDENCIA.

A las 7 y media,

Butaca con entrada 5 rs.—Silla con id 4 id.—Entradagrada 2 id.—Id. á la localidad 3 id.

NOTA.—Está en ensayo, para la presente semana las preciosas zarzuelas Esperanza, A Rey muerto, Fuego en guerrilla y Sol.

